



这个假期，宁夏交警始终奔忙在路上

本报记者 陈世伟 文/图



国庆假期，银川交警在高速路口疏导车流。

辆驾驶人加强车辆日常检查及保养，消除运输车辆行车安全隐患，确保安全出行。

全区各级公安交管部门加压攻坚公路安全隐患突出路段治理，共治理完成94处。联合交通运输、文化旅游等部门在节前对全区31家网约车企业和402家高风险运输企业开展“大清查”，对存在安全隐患的，全部通报相关部门逐一督办约谈，督促企业落实安全主体责任，严禁车辆带病上路、驾驶员带病驾车，及时推动整改各类隐患问题142个，坚决防止重点运输企业、重点车辆失管漏管。对全区676辆校车和1123名驾驶员进行排查梳理，向教育行政和交通运输部门致函商请进一步加强和规范校车安全管理。

深化源头防控 及时消除隐患

固原交警深入企业开展运输车辆安全大检查，对车辆安全设施配备、GPS监控系统安装使用、驾乘人员安全带是否系好等情况进行检查，提醒车

理，切实保障学生群体出行安全。

广泛宣传警示 加强服务引导

国庆假期，中卫交警在城区主要路口向过往驾驶员免费发放国旗反光贴，现场讲解反光贴的重要性，宣传“被看见，才安全”的理念，提高群众夜间行车的辨识度，为“摩电车辆”夜间出行时增加安全保障。引得群众纷纷加入到国庆亮尾行动中来。大家把一枚枚国旗反光贴到车身后面，让车尾“亮”起，让安全随行。

节日期间，车流、人流大幅度增加。银川交警特别准备了热门景点停车指引，方便广大市民及游客提前规划行车路线及停车场。

各地深入开展“畅行中国”交警同

行”“国庆我在岗”主题宣传活动，向社会广泛预警发布拥堵路段、限行区域、绕行线路以及危险路段、事故多发点段等路况信息，协调地图导航平台密集推送拥堵路段等服务信息，引导群众错峰避堵、安全出行。根据假期出行风险特征，梳理出8类共计1.4万辆风险较高车辆，全部通过“交管12123”App推送和短信进行“点对点”精准提示。紧盯“两客一危一货”及6座以上小客车重点出行群体，推送防范“三超一疲劳”、系好安全带等提示短信130万条次，推送提示消息2585万人次。节日首尾分别开展网络直播活动，节日期间组织交通广播直播连线28次，提示假期道路通行情况和安全注意事项。



国旗下的交通安全课



民警向学生讲解佩戴安全头盔的重要性。

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 张婷）“同学们，你们知道骑电动车需要注意什么吗？”

“要戴头盔。”10月8日，平罗县第七中学异口同声地回答平罗县公安局交通警察大队民警的提问。

当日是国庆假期后的第一个工作日，一大早，平罗县交警大队警员走进该校，以“国旗下讲话”为契机，开展“知危险会避险”“一盔一带”主题交通安全宣传教育活动。

未满16周岁不可以骑电动车上路，步行上下学时要走人行横道，不能在路上玩手机，过马路时一定要观察周围的交通情况……活动中，民警围绕交通实

际和学生出行特点，结合典型交通事故案例以案说法，深入浅出地讲解了步行、骑车、乘车等各种日常出行方式需要注意的安全事项，重点对骑电动车违法载人、不佩戴安全头盔、随意横穿马路、逆向行驶、闯红灯等交通违法行为带来的危害进行剖析，叮嘱学生们自觉遵守交通法规，养成良好的交通安全行为习惯。

同时，将交通安全知识带回家，通过“小手拉大手”的方式分享给亲友，用自身感染和带动身边人，共同构建安全、畅通、和谐的道路交通出行环境。同学们表示，今后要从自身做起，自觉遵守交通规则，争当文明出行理念的践行者、传播者。

中卫交警田间送安全

本报讯（记者 陈世伟）近日，中卫市公安局交通警察局工业园区大队组织民警前往新星村、郭滩村，开展“美丽乡村行”暨“一老一小”交通安全宣传教育活动，进一步提升农村地区群众的交通安全意识。

正值秋收农忙时节，新星村、郭滩村村民在田间地头忙着收割水稻。民警们穿梭在田间，怀着满满的热情为村民们宣讲交通安全知识，通过发放精心制作的宣传资料，让简洁明了的文字和生动形象的图片展示交通安全法规和出行注意事项；通过摆放宣传展板，直观地呈现各类交通违法行为及其危害。为了让交通安全知识更加

深入人心，民警别出心裁地采用情景模拟的方式，再现了一些不遵守交通规则导致的交通事故场景，生动展现了事故发生时的惨烈瞬间以及带来的严重后果。

村民们围拢过来，认真观看这些模拟场景。民警结合模拟场景，深入剖析事故发生的原因，现场以案释法，详细讲解如何避免类似悲剧的发生。村民们观看后深受触动，深刻认识到违反交通规则带来的严重后果。一位老人感慨地说：“以前总觉得偶尔违反一下交通规则没什么大不了，看了这些模拟场景，才知道后果这么严重，以后可不敢了。”

点亮农村道路“安全灯”

本报讯（记者 陈世伟）“我这辆四轮电动车需要驾驶证吗？”“我骑三轮车需要佩戴头盔吗？”“我骑两轮电动车可以载人吗？”

9月29日，中卫市公安局交通警察局沙坡头区三大队宣传民警走进永康镇农贸市场，开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动，村民们纷纷围拢过来，争相提出日常出行中遇到的各种问题。

当日，三大队联合永康镇政府干部深入永康镇农贸市场，一同将交通安全知识送到群众身边。活动现场，民警耐心解答着群众提出的问题。通过发放交通安全宣传彩页、当场劝导

小轿车冲出路基都是疲劳惹的祸

本报讯（记者 陈世伟）10月6日凌晨3时30分许，自治区公安厅交通管理局高速交警十大队接到指挥中心转警称，定武高速由西向东方向58公里处，一辆小轿车冲出路基。

民警到达现场后，看到一辆小轿车与中央隔离带发生碰撞冲出路面，幸运的是车内一家四口安然无恙。

经了解，一家人前一天从甘肃张掖游玩后自驾返回山东，途中未长时间休息。

行至事发路段时，驾驶员感到困倦，打了几个盹的功夫，车辆与道路中央隔离带发生碰撞后冲出路面。

庆幸的是一家人

都按规定系了安全带，身体并无大碍。

民警会同养护、路政等部门人员对现场进行清理，交通秩序恢复畅通。

开车分心打电话 事故就在一瞬间

本报讯（记者 陈世伟）10月6日16时许，自治区公安厅交通管理局高速交警十三大队接到报警称，银昆高速往银川方向刚过灵武南收费站发生一起单方交通事故。接警后，巡逻民警迅速赶往现场处置。

民警在现场看到，一辆小型普通客车撞上路侧，导致车辆前保险杠严重受损。所幸，该车驾驶员系了安全带，事故并未造成人员受伤。

经查，该车驾驶员范某当天驾车前往银川，行驶至银昆高速灵武南路段时，由于一边开车一边打电话，导致驾驶时分心引发交通事故。

民警对范某驾驶期间分心接打电话的危险行为进行严厉批评教育，认定范某负事故的全部责任，承担事故造成的所有损失，依法对其

处以记3分、罚款50元的处罚。

别让超员“挤走”安全

本报记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华

不算超员，又没有占座位，更没有意识到这样做到自身和孩子的生命安全造成了威胁。民警对其进行批评教育，告知车辆在快速行驶过程中，遇到紧急情况时不可避免地会急刹车，即使正常系好安全带的乘客也会因为惯性身体加速前倾。而抱在手中的孩子，因为没有安全带的保护极有可能会被甩出去，给孩子造成严重伤害。驾驶员听后，认识到自身行为的危险性，表示今后一定遵守交通法规。随后，民警依法对该男子进行了处罚。

交警提示：超员导致车辆超出核定载客人数，会增加驾驶员在行车过程中的不稳定性，使得车辆惯性加大、制动距离加长，危险性也相应增大；如果严重超员，车辆极易因轮胎负荷过重、变形过大引发爆胎、突然偏驶、制动失灵、转向失控等；发生交通事故、车辆自燃等意外情况时，超员给乘客逃生、抢救伤员带来极大困难；超员的乘客几乎没有安全设施保护，一旦发生紧急情况如车辆侧翻等，将是首先伤亡的人员。

无证驾驶肇事后欲骗保 小舅子求助姐夫“背锅”

本报记者 李毓琛 通讯员 张磊

小舅子无证驾驶姐夫名下车辆发生事故，为骗取保险赔偿找来姐夫“顶包”。然而这些伎俩逃不过惠农交警的“火眼金睛”，当事人受到了应有的处罚。

与此同时，民警多方调取事发时的监控视频，发现事故发生后从肇事车上下来的驾驶员与田某某的衣着一致，但体貌特征并不相符。询问过程中，民警发现田某某对事故发生的时间、地点、过程与实际不符，证实其并非肇事者。

“这起事故造成路边2辆车、1棵树受损严重，后续大概要赔偿10万余元，你再好好想一想。”民警从利害关系、需要承担的法律后果和后续赔偿方面进行劝诫，最后田某某承认了“顶包”事实。

姐夫“救场”为骗保

“姐夫，我开你的车出事了，我没驾照，保险赔不了，这事你帮我顶一下。”8月27日零时许，家在平罗的田某某接到小舅子李某某的电话。

当日22时许，肇事逃逸者的李某某来到惠农交警大队投案自首。

李某某未取得机动车驾驶证驾驶机动车（非营运客车）、造成致人轻微伤或者财产损失的交通事故后逃逸，民警依法对其进行合并处罚并处以罚款3500元并处行政拘留20日的行政处罚。

此外，田某某提供虚假证言、干扰公安机关执法办案，移送惠农公安分局进一步处理。

贺兰交警无人机巡防助力保畅通

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 何冰钦）国庆假期，贺兰县公安局交警大队积极创新工作举措，采用“无人机+”勤务模式，全面促进贺兰交警新质战斗力提升。

10月4日上午，该大队在对贺兰山岩画路段开展节日勤务巡逻过程中，民

警辅警沿途实地查看了景区车流、人流通行情况，谋划制定疏堵保畅方案。巡逻人员启动无人机开展高空巡逻，对贺兰山岩画景区停车场、通往岩画的主要道路进行全面高空巡查，通过多次高空巡逻，及时收集第一手交通信息，为有效应对景区早晚车流、人流集中出行疏堵保畅工作提供了有效信息技术支持。

该大队相关负责人表示，贺兰交警

以“无人机+”助力交管工作提质增效，建立交通管理新模式，让无人机在交通管理工作中得到充分应用，将科技手段深度融合传统警务巡逻、违法查处劝导、事故现场勘察、交通设施隐患排查等工作，发挥科技赋能作用，不仅提高了交通管理的效率和安全性，还为交警提供了更为便捷和高效的执法手段。

货车爆胎侧翻 货物压成土豆泥

本报讯（记者 陈世伟）10月7日17时30分，自治区公安厅交通管理局高速交警三大队接到指挥中心报警称，青银高速由东向西刚过察界梁服务区2公里处，一辆小货车爆胎侧翻在快车道，车内装载的土豆撒满路面。接警后，三大队迅速派出警力前往现场处置。

民警到达现场后，只见一辆小货车侧翻在第一车道，车上拉运的土豆散落了一地，部分货物已经被压成了土豆泥，过往车辆纷纷避让。所幸车辆上驾乘人员均未受伤，翻车后车内人员安全地爬出了驾驶室。

民警了解得知，该车驾驶员驾车行驶至事发路段时，左后轮突然爆胎，车辆瞬间失控。驾驶员慌乱之中操作不当，导致车辆发生侧翻。

交警提示：车辆发生爆胎，驾驶员一定要紧握方向盘，采取点刹的方式降低车速并驶离主车道尽量靠右行驶，切忌紧急制动导致甩尾或翻车。

并牢记“车靠边、人撤离、即报警”，在来车方向150米外设置三角警示牌。